

# LA ULTIMA HORA

Suscripción: Un mes 2'50 ptas.  
Extranjero semestre 24' "  
Número suéto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

PALMA DE MALLORCA

Redacción y Talleres: Olmos, 2  
Administración: Plaza de Cort, 29  
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Jueves 10 Diciembre de 1936

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII. — Núm. 13,279

## SIGUE LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL DE MADRID

### Un nuevo ataque aéreo sobre Madrid. — Inglaterra trata de aliviar la situación española. — Un nuevo llamamiento de los rojos.

#### El parte oficial de la guerra

Comunicado oficial núm. 133 del Ejército del N. facilitado a las 21 horas del día 9 de Diciembre de 1936.

La actividad enemiga se ha manifestado en la jornada de hoy en el frente aragonés persistiendo en su actuación en los pueblos de Alboral, Quinto y Villafranca del Ebro. También se ha registrado alguna actividad en el sector de Mondragón frente de Guipúzcoa. Nuestras fuerzas han rechazado algunos ataques contraatacando además en colaboración con la aviación en el frente aragonés sector de Azuaga ocupando importantes posiciones del enemigo y apoderándose de 4 ametralladoras, 26 fusiles, un mortero y abundantes municiones y recogiendo 26 muertos y 10 prisioneros. En el frente de Somosierra se efectuó por nuestras columnas una incursión nocturna sobre las trincheras enemigas frente a Paredes de Buitrago atacando con granadas de mano y obligándoles a abandonarlas apoderándose de armas, municiones y otros efectos que dejó abandonados en la huida.

En los restantes frentes y sectores no ha ocurrido novedad. La situación se mantiene estacionaria.

Avila 9 de Diciembre de 1936.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de Diciembre de 1936.

Frente N. 5.ª División: Como consecuencia de un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Aragón rechazado enérgicamente por nuestras tropas, se ha llevado a cabo un contraataque en la posición de Azuaga poniendo en huida al enemigo al que se le cogieron 4 ametralladoras, numerosos fusiles, un mortero del 81, gran cantidad de municiones y se le hicieron 26 muertos y 10 prisioneros, quedando las barrancadas a vanguardia de nuestras líneas llenas de cadáveres.

6.ª División: En los frentes del Cantábrico, mal tiempo y escasa actividad; en el frente de Espinosa de los Monteros, nuestras tropas se apoderaron de una ametralladora.

7.ª División: En los frentes de la Sierra cayó intensa nevada; hubo escaramuzas llevadas a cabo por nuestras tropas con éxito apoderándose de algunas trincheras enemigas.

8.ª División: Sin novedad. División de Soria: Sin novedad. Ejército del Sur: Sin novedad.

naval de que disponen los salvadores de España.

El heroísmo está con ellos.

Y hasta se dice que, continuando en su labor de entregar a Rusia la Patria Española, como buenos egoístas que son y como malos españoles que no dejarán de ser, han solicitado o aceptado que Rusia que les envió un general para mandar en Madrid, les envíe marinos militares que les saquen los barcos de sus refugios, de donde no se atreven a salir... ni para ver el sol.

Gracias a Dios que los españoles sabemos vivir independientes y honrados. Porque en manos de ellos, esto sería la más vergonzosa de las sucursales de Rusia.—G. S. A.

NUESTROS COLABORADORES

#### Carta de París

Aunque la Prensa avasallada al Frente Popular ha procurado silenciar el hecho, la opinión pública francesa sana se ha enterado con consternación de la extrema vileza que supone la entrega a los agentes del Gobierno soviético de Madrid de la correspondencia dirigida a los generales y militares, así como a los particulares refugiados en la zona liberada.

Aunque dicha fechoría pueda en rigor explicarse con una interpretación capciosa de los reglamentos de la Unión Postal Universal, la mayoría de los franceses está convencida de que no se trata de una medida ordenada por el Gobierno, sino de un servicio que los agentes soviéticos que han logrado mezclarse entre el personal de Correos francés pretendían prestar a sus amos moscovitas ya que no se concebiría cómo el Gobierno de un país civilizado se hiciera cómplice de una maniobra que seguramente ha causado muchas víctimas.

Es natural que los agentes españoles de Moscú aprovecharan de las informaciones contenidas en las correspondencias que los familiares de los nacionales, confiados en la caballerosidad de las naciones extranjeras y especialmente de Francia, procuraban hacer llegar a sus deudos en el territorio liberado, para la lucha, pero debido a los instintos bestiales de que han dado pruebas, sobre todo para tomar crueles represalias sobre los rehenes que han quedado en sus manos.

Las noticias de fusilamientos en masa de personas ajenas a la lucha no pueden por menos que ser puestas en relación con el descubrimiento de cartas dirigidas a familiares residentes en el territorio liberado, descubrimiento debido a la actitud criminal de los agentes de Correos franceses que han traicionado junto con su deber las leyes más sagradas de la humanidad.

Para la opinión pública francesa de orden, lo acaecido en este asunto es una prueba de la debilidad del estado parlamentario, el cual no está en condiciones de imponer a sus fun-

cionarios el respeto de normas eficaces; las rivalidades de partido impiden a los ministros la aplicación rigurosa de la ley y los funcionarios venales aprovechan este estado de cosas para poner los resortes más delicados al servicio de los agentes soviéticos, con el riesgo de provocar conflictos internacionales de gran envergadura.

Todavía se espera aquí que en Es-

paña se sabrá distinguir entre la actitud criminal de unos funcionarios venales al servicio de poderes extranjeros y de un gobierno impotente, con la de la gran masa del pueblo francés, el que estigmatiza la feonía cometida.

GEORGES BIDART.

París.

(Servicio de S. P. E. S.)

#### Alocución del general Queipo de Llano (Servicio de Radio Mallorca)

Continúa la calma relativa, calma que siempre suele preceder a la tempestad. ¿Cuándo se ha de desencadenar ésta? Eso depende de circunstancias que son las que han de determinar el momento tan esperado como temido de esta canalla de Madrid que acabará por encontrarse con la horma de su zapato. Como siempre que ha sido preciso un momento de detención, cantan victoria y dan gritos jubilosos para hacer creer a los idiotas que les siguen, que ellos ganan. A pesar de que en distintas ocasiones en que hemos tenido que detenernos con objeto de rehacer los depósitos de municiones y de víveres necesarios para el abastecimiento han dicho lo mismo, cuando hemos querido hemos avanzado.

Claridad, dice que de la defensa inquebrantable, pasarán a la ofensiva victoriosa. Pero la verdad que después de tanto tiempo como llevan diciéndolo, y estando nuestras fuerzas a la defensiva no son ellos capaces de atacar.

Madrid dice que el fascismo está en derrota, que no se ve por ninguna parte. Nuestra artillería y aviación han actuado hoy heroicamente batiendo las concentraciones fascistas. No se ve el heroísmo por ninguna parte en los individuos que a 6 Km. de distancia no hacen más que tirar el disparador, sin correr ningún peligro. Esta noticia se repite cuatro veces. Dicen más adelante: "Nuestras tropas han ocupado las casas del Madero fortificándose en ellas." Esta noticia tiene muchísima gracia porque el Madero siempre ha estado en su poder. "En Azaila se ha localizado una batería y fué destruida una de las piezas." Total que no sabemos si la destruida fué la primera, segunda etc., porque al decir que han destruido una pieza demuestran que están muy poco informados. Pero la gran noticia, después de la destrucción de 75 aviones en un solo día es la siguiente: "En Vitoria 4 cazas leales aceptan combate con 24 aparatos enemigos derribando 4 y poniendo a los otros en fuga." Parece mentira que digan estas tonterías, pues en cuanto divisan un avión nuevo huyen como alma que lleva el diablo. Cinco aparatos leales efectuaron un eficaz bombardeo sobre el Aeródromo de Tablada en Sevilla. Ya. Volvían de practicar de manera feliz el servicio cuando se vieron atacados por 16 aviones enemigos. Perdimos un bimotor. ¡Alguna vez tenían que de-

cirio! Pero aún dicen mentiras, pues ni una sola bomba tocó aparato alguno nuestro y no fueron 16 los aparatos que les dieron caza sino dos que les persiguieron durante 40 Km. al cabo de los cuales derribaron uno, huyendo los otros.

Radio Torrente de Valencia pedía socorro a todos los habitantes de Asia, Africa y Oceanía para que viniesen a luchar contra los fascistas. Eso es una broma pues si solo viniesen los 500 millones de chinos o los 350 millones de la India os sobrarian.

Claridad, el periódico oficial del Canallero, dice: "El enemigo será derrotado por las propias fuerzas del pueblo." Pero a continuación se dirige a Francia e Inglaterra y les dice que ahora se les ofrece el mostrar que son países con raigambre democrática que desean mantenerse incólumes o prefieren el oprobioso régimen fascista. ¡Es pueril querer meter miedo a Francia y a Inglaterra! El mismo periódico reconoce que las embajadas tienen derecho de asilo pero dice que los refugiados en la Legación de Finlandia, iban contra la república, pues dispararon tiros contra la multitud. Esto, como se sabe, no fué más que un pretexto para el asalto.

Los marxistas hablan del futuro éxito de Alvarez del Vayo en Ginebra. Ha marchado en automóvil con muchas cajas vacías, para llenarlas en Ginebra con sus éxitos. Se ha detenido en París a conferenciar con Blum. Se puede predecir el éxito de Ginebra, con el solo anuncio de que ni el ministro de negocios extranjeros inglés, ni el delegado extraordinario de Rusia ni Italia, asistirán a la reunión.

La comisión inglesa que estaba en España ha conferenciado con el señor Blum, hablándole de la necesidad de favorecer la evacuación de Madrid en donde tantos seres se mueren de hambre. Se dice que Blum acordó acceder a lo que solicitaban. El señor Eden ha recibido también a los diputados ingleses, que le han presentado un escrito sobre la situación de Madrid protestando de los bombardeos de que es objeto. No se han enterado estos señores de los bombardeos de hospitales que tenían perfectamente visible el distintivo de la Cruz Roja Internacional. Y en el mismo parte en que protestan del bombardeo de Madrid, tienen la desvergüenza los rojos madrileños de decir que han bombardeado el Santuario de la Vir-

#### HOY

Al ya reconocido y sobradamente registrado miedo que ha hecho presa de los altos personajes que formaban los elementos directores de Madrid, ante los avances de las tropas nacionalistas, ha de añadirse ahora el pánico que de los huidos a Valencia se ha apoderado, al contemplar de qué manera aumentan las actividades navales de los mismos nacionalistas en el Mediterráneo.

Al principio eran de ver las bravuconadas con que, día a día nos obsesionaban: La escuadra del gobierno ha bombardeado esto y lo otro y lo de más allá. Los navios de la armada dominan los mares, y así sucesivamente.

Claro que todo este dominio no se vio por parte alguna: A pesar de todo ese contingente formidable de elementos marítimos con que decían contar, las tropas de Marruecos pasaron el Estrecho cómo y cada vez que así lo consideró prudente el alto mando, y de los bombardeos no surgió resultado de ninguna especie que pudiera significar una aproximación

a la victoria.

Pero un buen día comenzaron a actuar el acorazado "España", y los cruceros "Canarias", y "Almirante Cervera", con más algunos cañoneros. Más tarde aparecieron en la lid otros buques menores y un submarino: ahora se ha incorporado a la armada Nacional el "Balears", y el dominio del mar, así como el de la tierra, está francamente a favor de General Franco y de sus seguidores. Ya, cuando se habla de bombardeos, son los buques nacionalistas los que los llevan a término. Ya de toda aquella tan decantada flota, quedan algunas naves nada más, y todas ellas averiadas y por ende más o menos inútiles, y la bandera roja y amarilla se pasea triunfadora, garantizando a las costas españolas contra posibles intentonas que, si alguna vez se registraron, no volverán a ser.

Tan se ha sentido miedo en los gobernantes—si gobernantes pueden ser llamados los que constituyen el ridículo gabinete de Valencia,—que se largan a Lérida, sencillamente porque en Valencia no se sienten seguros frente a la formidable artillería

gen de la Cabeza, que se encuentra en el interior de la Sierra Morena, a 32 kmros. de la carretera y que no es posición militar de ninguna clase. En este Santuario se encuentran refugiados 1.200 mujeres y niños defendidos por los guardias civiles que quedan de 170 que allí se encerraron, y que están escribiendo una de las páginas más gloriosas de esta guerra, pues se sostienen aisladas sin tener apenas municiones y habiendo recibido ya más de 3.500 bombas, que han arruinado el edificio por completo. Pero sus moradores prefieren mil veces la muerte a rendirse a esta canalla, pues una vez que habían empezado ya a salir para entregarse con condiciones fueron vilmente asesinados los pobres que traspasaron los umbrales del Santuario. También de bieran ver este ejemplo los diputados ingleses.

Recibo una carta de Palma de Mallorca en la que se me habla de los inicios bombardeos aéreos de que fue objeto aquella capital carente entonces, en absoluto de aviación y de defensas antiaéreas. Se me relatan los horrores cometidos por las ordas que desembarcaron al mando del famoso capitán Bayo en Porto Cristo y San Carrió destruyendo y saqueando las iglesias y casas y llevándose consigo a pacíficos ciudadanos, entre ellos a una señorita inglesa que con su padre veraneaba en Manacor. También me hablan de las barbaridades cometidas por los hijos de la Pasiónaria en Ibiza en cuyo castillo fueron asesinados 150 individuos ametrallados sin piedad. Los diputados ingleses dicen los señores de Palma de Mallorca—podrían enterarse en Menorca del asesinato de 120 jefes y oficiales el día 5 de agosto y enterarse de los horripilantes crímenes cometidos recientemente.

También recibo una carta de Antequera, en la que se relatan los crímenes

cometidos por los bárbaros marxistas en los dos meses de dominación roja. Entre los asesinatos destaca el de los padres capuchinos y sacerdotes cuyo solo delito fué practicar la caridad cristiana preferentemente con sus mismos asesinos. Hubo familias como la de don León Mata, que ha visto el asesinato del padre con cinco hijos.

También me comunican del vecino pueblo de Utrera la forma en que fueron muertos, los prisioneros de los rojos, todos gente de orden, en los pocos días que duró la dominación marxista. Les fusilaron a todos juntos, y solamente se escaparon los que por haber sido heridos con el primer tiro, pudieron parapetarse detrás de los muertos primeramente.

Todos los días llegan a mi poder cartas que demuestran hasta la saciedad el espíritu criminal de la canalla marxista, que pretende aparecer como limpia de pecado y atribuyéndonos los crímenes por ellos cometidos. Pero el mundo entero sabe ya a que atenerse.

Un diputado francés ha presentado una interpelación para tratar del reclutamiento de franceses que vienen a España a combatir con los rojos. También protesta este diputado de que en poblaciones cercanas a la frontera haya depósitos de material para los rojos.

Les voy a decir a Vds. tres camelos: Mañana y pasado irán camiones al frente que han llegado a su destino. Nuestro agradecimiento es y será eterno. El peregrino bien. Llegó a su destino. El vagabundo—lo que era Indalecio de joven—su padre y su hermana estaban bien.

El General lee los comunicados oficiales que el lector podrá ver en la primera página de este número y da por terminada su charla leyendo la lista de donativos.

## «HABLA SALAMANCA»

A las 9 y media de la noche, la emisora salmantina radió lo siguiente: El General Millán Astray pronunció la siguiente alocución:

El espíritu legionario es de sufrimiento y de dureza. El legionario no se quejará ni de fatigas ni de dolor ni de hambre ni de sed. Hará todos los trabajos, cavará, arrastrará cañones y carros, estará destacado, hará convoyes, trabajará en lo que le manden.

Credo legionario. Sufrimiento es sufrir y dureza es resistir. No voy a entrar en el análisis de lo que es fatiga, dolor, hambre y sueño. Tampoco en lo que ordena el Código Legionario de que hará toda clase de trabajo y trabajará en lo que le manden. Más, lo que lleva fundamentalmente es el espíritu de renunciar a goces fáciles de la vida, renunciar al brillo personal, a la libertad, y a la disposición de nuestra persona para ser en todo momento lo que queramos, dentro de lo que al hombre sea posible. Para el legionario, sólo es posible lo que está comprendido dentro de su obligación militar y el cumplimiento de su credo en cada caso. Renunciar a la riqueza. No la riqueza del opulento, sino al buen sueldo, el ascenso en la carrera, que al mismo tiempo que aumenta el sueldo aumenta el poder y el mando. Los legionarios, después de 16 años de constantes combates, después de haber participado en todos los combates de la campaña de Marruecos, han tenido solo en la campaña de Marruecos, de doce mil legionarios, nueve mil bajas, o sea que en todos los legionarios que entraron en combate en Marruecos, solo noventa mil alcanzaron el honor de ser tocados por las balas. El legionario que lleva mejor carrera, después de 16 años en la Legión, es tan sólo capitán legionario. Eso es el renunciamento total, esto es espíritu desfrimiento y de dureza. Por esto, la Legión es inmortal. Por eso, la Legión es tan grande. Por eso, la legión rusa la teme y se esfuerzan los rojos en crear así, con su brigada Internacional, una Legión como la nuestra: eso es imposible.

La Legión es una religión de hombres, que al traspasar los umbrales de la puerta gloriosa de la Legión renunciaron a todo y sólo tuvieron como

norma de conducta el credo legionario que han cumplido cumplen y cumplirán.

El espíritu de la muerte. Es que a la Legión no vienen ni vinieron engañados. La Legión, es su clarín, bien claro dice: "Legionarios a luchar, legionarios a morir". No dice más. No dice a cobrar cinco duros diarios ni a ascender, a gozar, y tener buenos empleos. No. Solo dice: "Legionarios a luchar, legionarios a morir." Así, el que no muere, porque todos mueren para bien de la Patria, ése todavía cree que está en deuda. Sabeis lo que dicen esos que están en el frente de Madrid, en contacto con el enemigo día y noche? Pues dicen esos legionarios que están impacientes por lanzarse al asalto. En la Legión, no se dicen bravatas. La Legión no es la mesa del café ni la tertulia placida y tranquila, en donde el valiente de café amenaza al cielo y a la tierra con el puño. En la Legión: eso se dice de pie y con la granada en la mano. En la Legión, cuando el mando pregunta como está la Legión el día antes del combate, el jefe siempre responde con las palabras del ritual legionario: "En el campo lo veremos mañana". Y siempre cumple.

En la Legión, cuando se piden voluntarios para morir en la empresa, cuando la muerte es segura, todos jamás dejaron al jefe que terminase su ruego, pues al ver en el ademán cual era la demanda, la Legión ha contestado y contesta avanzando. Sabeis — no puedo decirlos más — que hubo un servicio en el que el mando necesitaba cien hombres, cien legionarios dispuestos precisamente a morir, ya que la empresa permitía tal vez el llegar, pero el volver, era cosa imposible. La Legión contestó como siempre: Todos.

En la Legión, ya he dicho que no se dicen bravatas estériles. La dureza es ésta: el dolor, el hambre, la sed, la fatiga, sin quejarse y sin tan siquiera decir nada, encogiéndose de hombros y riendo. Eso es dureza.

La Legión tiene su pelotón de castigo. El mayor castigo al Legionario es quitarle el fusil y mandarle así, sin fusil, a la línea de combate. Lleva pala y pico para cavar, para cavar las trincheras si es preciso, para cavar las

fosas de sus propios compañeros, para cavar la fosa del enemigo vencido y muerto. Pero cuando el combate así lo exige, el mando da la orden: "El pelotón de castigo deja las palas y los picos y toma los fusiles y se lanza sobre el enemigo. Allí va el pelotón de castigo. Y, sabedlo: cuando el pelotón de castigo entra en fuego, es que el fuego es muy duro. Sabed que los castigados en ese pelotón, figuran por sus bajas llenando muchas hojas del libro de oro de los que fueron legionarios y ya están en el cielo.

Españoles: No hay nada más triste que el admirador constante, que forma círculo por aplaudir, sin ser capaz de romper el círculo de admiradores, dar un paso adelante y decir: "Yo también me siento capaz de ser legionario...". Y para ser legionario, se puede serlo de dos maneras: la primera, la más honrosa, es alistarse en al Legión. Pero el que no puede por razones naturales, se puede sentir legionario, puede tener el espíritu de la Legión. Para ello, basta que cumpla el credo legionario en todo momento, que sea bravo, que sea buen compañero, que acuda a la voz de la Legión, que sepa sufrir, que acuda siempre al peligro, que acuda al fuego, que sea disciplinado, que obedezca hasta morir la orden que se le dió, que pida combatir sin tregua ni descanso, que sea para él el mayor orgullo que la bandera de la Legión esté empapada de su sangre.

EL MORIR EN EL COMBATE ES UN HONOR.—Cuando se le va acabando el aliento, cuando el cuerpo va quedando frío, cuando se acerca la muerte que para el soldado es el ángel de su guarda que viene con alas de oro envuelto en túnica blanca y perfumada que se le pone sobre su cabeza y le corona de laurel, le coge en sus brazos amorosos, y en vuelo tranquilo y plácido le lleva a la gloria a lanzar su último suspiro.

Es para decir: VIVA LA LEGION Y VIVA ESPAÑA.

LA OLA COMUNISTA-JUDIA YA AHOGA A LOS MISMOS ROJOS.—Molok ya tiene encendida la pira y en ella inmolan las víctimas. Primero, Madrid, luego Barcelona, ahora Valencia y después toda la España en poder de los rojos va a ser sacrificada hasta que lleguemos nosotros a libertarla. Llamamos la atención de los extranjeros, de los españoles y de los propios rojos, a los que de cualquier modo pueda llegar esta noticia, que es la siguiente:

"El Diluvio", periódico de Barcelona, en su número del 5 de diciembre, tomándolo del periódico valenciano "La Correspondencia de Valencia", del día 2, inserta un artículo cuyo título es "Hay que restablecer el orden". En él se dice: "Un día, es un significado socialista, el otro día un republicano y ayer, al día siguiente y en los sucesivos, hombres de no importa que ideología, los que caen sacrificados no sabemos por que hordas feroces. La repetición de estos hechos criminales ha llegado al extremo de que se podría confeccionar una estadística aterradora. No nos sorprendería que se aprovechara para nuestro descrédito, dándola a la publicidad en los periódicos con que los facciosos cuentan en los países que les han prestado y siguen prestándoles su apoyo. Este espectáculo vergonzoso ha llegado a crear un estado de opinión que no es fácil prever a donde pueda llevarnos. Se habrá de terminar, de una vez y radicalmente, utilizando el poder público, y con la energía necesaria todos los resortes de que dispone. No le faltará el apoyo ciudadano llegado el momento, porque la reacción se ha producido. Procuremos que no se manifieste en forma violenta actuando por cuenta propia. Se ha de imponer el principio

de la autoridad, pese a quien pese. Todo menos tolerar el imperio del crimen, del asesinato alevoso sin otra finalidad que el beneficio de los que lo realizan. Son los delincuentes vulgares, sin control ni aval de nadie, que aprovechan el momento para dar rienda suelta a sus instintos feroces y saciar sus apetitos, robando a mansalva". A esto, nosotros decimos: Es que se está desarrollando el plan estratégico masónico-judio-comunista-soviético. Es que quieren destrozarse al mundo. Es que su favorito es el Dios Molok, el del libro de Isaias. Cap. 57, la divinidad ante la cual los niños son despedazados y después quemados, cuando no son quemados vivos, incluso por sus propios padres. Y tras los niños, los demás seres, hombres y mujeres. Los rojos ya reviven su credo. Molok ya se siente revivir entre los rojos. Pero, en este momento, las víctimas que por él se inmolan son los niños y mujeres y los hombres españoles, y como ya no basta con los españoles acusados de fascistas, ahora se aplica el castigo bíblico a las culpas de los que, sin pensar en España, se entregaron a los comunistas judíos.

La fórmula inventada es que les van a dar a cada uno lo que necesite y que cada uno ofrecerá lo que pueda trabajar. Naturalmente, todos los infelices captados con el disfraz fútil de la fórmula mirífica, decían: ¿Para qué? Como la pobre portera de Madrid: "Señora: con el comunismo que vendrá, como yo solo sirvo para ser portera, seguiré de portera, pero como me van a dar todo lo que yo necesito, habitaré el piso bajo para no subir arriba; me barrerán la escalera, me hará la comida una criada, iremos todos los días al cine, veranearemos en una fábrica y tendremos un automóvil pequeño para darnos un paseo por Recoletos por las tardes...". Y así como esa portera desgraciada han caído tantos y tantos. Pero nosotros, los jefes, los leaders, los intelectuales, no citamos nombres para no hacerles ese honor, esos son los únicos y los primeros que Molok tiene derecho a tragar en sus entrañas hirvientes, estrañas infernales. En Barcelona, ya están cayendo los separatistas, la "Generalitat". Luego, caerán los anarquistas y luego todos, hasta que por las calles ya no pasen más que los asiáticos. Todos los demás los habrá tragado Molok. En Valencia ya se quejan: pronto lanzarán gritos de angustia y de dolor desesperado. El que no tenga valor para alzarse, el que esté por completo acobardado, que espere a que nosotros lleguemos. Nosotros apagaremos, si es preciso con nuestra propia sangre convertida en bálsamo, las iras del Molok judío. Tened esa esperanza—hasta los rojos—que España va a salvarlos y que es cierto lo que dice el articulista, que para evitar este terror no faltará el apoyo ciudadano, llegado el momento, porque la reacción se ha producido.

Decimos a los valencianos: Adelante. Y si vienen a nosotros, así en muy pocos días estará ya terminado. Lo que en España está pasando—y lo decimos al mundo entero—es que la España que llaman fascista está ya liberada, como lo estarán pronto todas las regiones de España, hasta los propios rojos españoles, para que irva de lección al mundo.

LOS HOMBRES DE 20 A 45 AÑOS NO PODRAN EVACUAR MADRID.—El Gobierno rojo celebró ayer un Consejo de Ministros, por el que creó una junta de seguridad, que será la que intervendrá en cuanto considere el orden público. Se examinó—dice la radio roja de la cual tomamos esta noticia—el problema de la carestía de artículos de primera necesidad, y el Gobierno prometió hacer lo posible para evitar la subsi-

da de dichos artículos. Como siempre, el Gobierno hará todo lo posible. Mientras tanto, el pueblo que tiene que sufrirlo, se morirá de hambre. Finalmente, se aprobaron unas nuevas normas para la evacuación de Madrid. Estas normas contienen siete apartados. La evacuación se centraliza en una conserjería especial. En uno de estos apartados se dice: No se darán salvoconductos a los individuos menores de 45 años de edad y mayores de 20, salvo en casos especiales, que estudiará la Junta de Defensa de Madrid.

LOS ROJOS ASTURIANOS PIDEN VIVERES Y MEDICAMENTOS A NORUEGA.—Tomamos de la radio comunista de Asturias: "El cónsul de Noruega ha visitado a Belarmino Tomás para decirle que ya había hecho al Gobierno de su país la petición de ropas, viveres y medicamentos con destino a las milicias que luchan en el N. de España. Cree el cónsul que su país accede a esta petición que hace en nombre de Belarmino Tomás...".

UN NUEVO GOBIERNO EN CATALUÑA.—En su emisión de las ocho de la mañana de hoy, Unión Radio dió cuenta de haber sido nombrado un nuevo Gobierno de Cataluña. Dió los nombres de estos ministros, en los que predominan los elementos extremistas de la CNT y del partido comunista.

UN COMUNISTA, COMISARIO DE GUERRA EN MADRID.—Según dijo esta mañana Unión Radio, ha sido nombrado un comunista comisario de guerra en Madrid. Esto demuestra lo que hace días afirmamos: la eliminación completa de Míaia. A la Junta de Defensa que presidía al sustituyó una junta delegada de servicios que abarcaba los más importantes; ahora, por último, un nuevo comisario de guerra.

LOS ROJOS RECONOCEN QUE, AL INTENTAR BOMBARDEAR TABLADA, PERDIERON UN BIMOTOR.—En el parte rojo correspondiente al día de ayer, mucho más lacónico que los anteriores, se dice: "Cinco aparatos nuestros bombardearon el aeródromo de Tablada, don de había 12 aviones enemigos. En este combate perdimos un bi-motor...". Reconoce después el parte rojo que en el frente N. perdieron otro aparato de bombardeo y añade que no tiene importancia, pues los tripulantes se salvaron en paracaídas y el avión era tan viejo que le llamaban "El Abuelo...".

TODAS LAS ORGANIZACIONES SINDICALES APOLITICAS DE MADRID, EN BUSCA DE UN SARGENTO.—En la diaria sección de la Radio Madrid dedicada a llamamientos y órdenes a milicias y organizaciones obreras, se dió hoy esta singular disposición: "Se ordena a todas las organizaciones políticas y sindicales busquen al Sargento X...". No se pudo entender el nombre.

EXTRANJEROS.—Largo Caballero quiere meteros en una guerra europea—"Le Matin", recoge un despacho que, desde Valencia, envió a Londres la Agencia Radio, según el cual Largo Caballero ha declarado a unos diputados ingleses que le han visitado recientemente que, a su juicio es inevitable que de la presente situación española surja una guerra europea.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN Y EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA.—Londres. Hoy se ha reunido la sub-comisión de no intervención. En esta reunión se aprobó una propuesta de las delegaciones de Francia y Rusia en la que se determina la prohibición de reclutamientos de voluntarios para España. El delegado italiano formuló algunas observaciones, diciendo que la proposición partía precisamente de aquellas naciones que más habían intervenido en favor de los rojos españoles.

LIRICO HOY

TRES GRANDES FILMS TRES

Tuya para siempre - La nave de Satán  
y COMO TU ME DESEAS

por SILVIA SIDNEY — FREDERICH MARCH y GRETA GARBO

SE ALQUILA

El local que ocupaba la LONJA DE CONTRATACION, calle de Enrique Alzamora.

Para informes: Librería de José Tous, plaza de Cort.

# Noticias de Palma

## EN EL PUERTO Y EN LA BAHIA

Ayer tarde a cosa de las 6 amerizó en aguas de nuestro puerto el hidroavión que cubre la línea de Palma a Génova y viceversa de la compañía italiana «Ala Littoria».

Esta mañana se ha hecho a la mar un buque de guerra francés que hacía varios días se hallaba fondeado en la bahía. Por lo tanto quedaban fondeados en nuestra bahía dos buques de guerra ingleses.

## Gobierno Civil

Por conducto de su Secretario particular, don Gabriel Esteve nos ha manifestado que en el día de hoy, no tenía noticias de interés para la prensa.

Particularmente sabemos que trabaja nuestra primera autoridad civil en la confección de importantes proyectos relacionados todos con importantes obras que han de beneficiar grandemente y en general a los obreros e industrias de la isla.

La tranquilidad en Mallorca es completa.

## Una función benéfica en «La Proietora»

En el coquetón salón de la sociedad «La Protectora» se celebró una función organizada a beneficio de la suscripción pro Cocinas Económicas, que constituyó un nuevo éxito que añadir a los muchos que lleva obtenidos esta Sociedad y por el cual fué objeto de sinceras felicitaciones su activo Presidente don Manuel Ferrer Arbona.

Se puso en escena la celebrada obra de Serrano «La Dolorosa», que fué objeto de una irreprochable interpretación. Destacó Carmen Bennasar que cantó su parte con verdadero cariño, dignamente secundada por Pepe Baquero, los cuales fueron largamente ovacionados juntamente con la señorita Martín y el señor Martí, admirables en la parte cómica.

Al final de cada acto fueron llamados a escena juntamente con el infatigable maestro Baratta que dirigió la orquesta brillantemente y montó la obra con gran acierto.

Fueron también muy aplaudidos cuantos tomaron parte en el acto de concierto y en especial el maestro Catalunya, tan eminente como siempre.

Asistieron a la función las autoridades y el señor Marqués de Zayas y se registró un lleno con el consiguiente espléndido rendimiento para las populares Cocinas Económicas.

## Sección Femenina de Falange

**AGUINALDO DEL SOLDADO**  
Mallorquines: Falange. Femenina hace un nuevo llamamiento a vuestra generosidad. Estamos casi en vísperas de Navidad, es preciso que nos acordemos de nuestros hermanos que luchan en el frente sufriendo privaciones y los rigores del tiempo para exterminar de una vez y para siempre a las hordas rojas y hacer una España, una, grande, y libre. El soldado español se lo merece todo, es pues un deber de todos el contribuir a la suscripción para el «Aguinaldo del Soldado» sería un egoísmo y falta de patriotismo imperdonable el dejar de aportar nuestro óbolo para el citado fin.

En el nuevo local de Falange Femenina, Unión 40, de 10 a 1 y de 4 a 7 se admiten donativos para la mencionada suscripción.  
**¡ARRIBA ESPAÑA!**

## Servicios de la Guardia civil

**ATROPELLADO POR UN CAMION**  
La benemérita del puesto de Inca comunica al señor Gobernador que en la tarde del día 6 se presentó en la Casa Cuartel el médico don José Balaguer denunciando que al transitar con su auto por la carretera de Lluch a Manacor había sido embestido por un autocamión que hizo volcar el coche

resultando los ocupantes con ligeras contusiones.

El coche con el topetazo resultó con el guarda barro trasero roto y el plato trasero de la rueda del mismo lado roto también.

El camión se dió a la fuga.

## El Magisterio Nacional

Siendo deseo de la Inspección de Primera Enseñanza que el Magisterio nacional contribuya directa y eficazmente a la Suscripción iniciada para el homenaje que Mallorca tributa al General Godeg según la Circular inserta en el B. O. de 1.º diciembre, se ruega a los seores Maestros que voluntariamente quieran contribuir envíen sus donativos a esta Inspección a la mayor brevedad posible.

## Sindicato de Farmacéuticos de Baleares

Se convoca a todos los farmacéuticos de Mallorca a la reunión que tendrá lugar el próximo sábado día 12 a las 10 de la mañana en el local del Colegio para la constitución del Sindicato de Farmacéuticos afecta a la Central Obrera Nacional Sindicalista.

## Junta Provincial de Abastos

Habiéndose distribuido entre los almacenes una partida de harina blanca recientemente importada, se fija el precio de 73'00 pesetas los cien kilogramos para su venta a los panaderos.

A partir de esta fecha y hasta nueva orden, queda autorizada la elaboración de pan blanco, en piezas de de 0'70 pesetas kg.

Asimismo, podrán elaborarse panecillos, de cien gramos de peso, al precio de 0'10 ptas. uno. — El Gobernador Presidente.

## AVISO A LOS DUEÑOS DE PASTELERIAS Y CONFITERIAS.

Durante los días 11 y 12 del actual, y horas de 10 a 13, todos los dueños de pastelerías y confiterías, presentarán en esta Junta de Abastos (Gobierno Civil) declaración jurada de la cantidad de harina que tengan en su poder, así como de las existencias e productos elaborados a base de harina, con anterioridad al Bando de 28 de Noviembre último.

## De Enseñanza

### INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

**Sección masculina**  
Pasado mañana día 11 de los corrientes, a las nueve y media, tendrán lugar los exámenes de SEGUNDO AÑO para los alumnos de enseñanza NO OFICIAL.  
Palma 9 de Diciembre 1936.

## Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española

Se hace público, para los efectos consiguientes, que desde hoy, esta Jefatura ha trasladado su domicilio al Cuartel Primo de Rivera (antigua Casa del Pueblo) donde ha quedado, definitivamente instalada.  
Palma 9 de Diciembre de 1936.

## Donativo de unos obreros

Por conducto del Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de Ingenieros se han recibido en esta Comandancia 960'05 pesetas importe de una hora de trabajo extraordinario y diaria, correspondiente al mes de noviembre último, con la que el personal de obras de la referida Comandancia de Ingenieros ha querido asociarse a la suscripción Nacional.

Por igual concepto, los referidos obreros contribuyeron durante el mes de octubre con la cantidad de 1633'11 pesetas, procedentes de las mismas horas extraordinarias de trabajo.

El Coronel Comandante Militar de Baleares agradece vivamente el donativo generoso de estos obreros de la Es

para redimida, que libres de tutelas y esclavitudes marxistas, se asocian patrióticamente al Movimiento Nacional Salvador de España.

## Comandancia Militar de Baleares

### ESTADO MAYOR

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1936, EN PALMA.

### MILICIAS CIUDADANAS

El Excmo. Sr. Coronel Comandante Militar de estas Islas se ha servido disponer que todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934, 1935 y 1936 que actualmente se hallan exceptuados de servir en filas del Ejército, por haberles sido concedida oportunamente prórroga de incorporación a filas de 1.º clase, pasan desde el próximo día 15, a pertenecer como milicianos, a las Milicias Ciudadanas de Mallorca, en forma análoga a la establecida para los individuos que disfrutaban licencia temporal, con arreglo a la orden general del día 19 de noviembre próximo pasado.

A dicho fin, el Jefe de la Caja de Recluta n.º 57, comunicará a dichos individuos, por conducto de los Alcaldes, la orden de presentación a los Jefes de Milicias de sus respectivas localidades y que quedan obligados a cumplir las órdenes que estos dicten.

Remitirá el citado Jefe de la Caja de Recluta a esta Comandancia Militar, antes del próximo día 12, triplicada relación nominal para cada uno de los pueblos o ciudades donde los interesados tienen su residencia con el fin de cursarlas por duplicado al Jefe de las Milicias Ciudadanas de Mallorca, quien enviará un ejemplar al respectivo Jefe de Milicias de cada Sector.

El Jefe de Milicias Ciudadanas de Mallorca, el 25 de este mes dará cuenta a esta Comandancia de las fatlas de incorporación y motivos por los cuales no se ha efectuado.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. El Comandante Jefe de Estado Mayor CARLOS MARIN DE BERNARDO

Servicio de Plaza para el día 11 de Diciembre de 1936.

**Parada:**  
Cárcel, P. Estaciones y P. calle Salas: Regimiento Infantería Palma número 36.

Comandancia y Sala de Armas: Grupo Artillería número 1.  
Caballería: Id. id. Ingenieros número 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portitxol, Porto-Pí y Aceitera S. A.: Milicias.

Jefe de día: Teniente Coronel Infantería, don José Ferrer Ibáñez.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.  
El Comandante Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

**DONATIVOS**  
Queda rectificada la nota de un donativo de 250.000 francos en el sentido de que la cantidad recibida fué de 250.619 francos más una moneda de oro de 20 francos y un franco para redondear la suma. En dicho donativo intervinieron a más de vecinos de Sóller, otros de otros pueblos.

El vecino de Alaró don Bartolomé Seguí ha remitido diez mil pesetas para la Suscripción Nacional.

# Consejo de guerra

Como habiase anunciado, esta mañana a las diez se ha reunido en sesión pública, en el salón de actos del Colegio Notarial, el Consejo de Guerra que ha de ver y juzgar las acusaciones formuladas contra el coronel de Infantería D. Aurelio Díaz de Freijó, el coronel de la misma arma D. Emilio Ramos Unamuno, el teniente coronel de Estado Mayor D. José Garrido de Oro, el comandante del mismo cuerpo D. José Clar Pujol y el capitán de Estado Mayor también, D. Francisco Sánchez Candela.

En el estrado colocáronse, bajo la presidencia del general D. Jerónimo Palou de Comasema, los miembros del tribunal.

En la tribuna destinada al acusador, se acomodó el Fiscal de esta Comandancia D. Ricardo Mulet, y a otra mesa, situada en frente de aquella los defensores, comandante de Artillería D. Luis Cerdó Pujol y capitanes de diversos cuerpos D. Juan Bennasar, D. Benigno Cabrero, D. Ignacio Despujols y D. Eduardo Lasala.

Ocupaba un lugar juntamente con los miembros del tribunal el comandante Auditor D. Antonio de la Rosa Mayol.

Dos de los cinco acusados, el coronel Ramos y el comandante Clar, se hallaban presentes. Los demás se acogieron al derecho de no concurrir al desarrollo del Consejo.

El Juez Instructor, coronel D. Ricardo Fernández Tamarit, una vez que fué declarada abierta la vista, ha procedido a la lectura del apuntamiento, formado con las actuaciones del general Domenge que fué el primer encargado de instruir el proceso, y las llevadas a término por él mismo desde el instante en que, por disposición superior al fallecer el Juez nombrado primeramente, se hizo cargo de llevar a su fin el sumario.

En el apuntamiento aparecen con todo detalle todos los motivos de acusación que puedan acumularse contra los encartados, refiriéndose cuanto se relaciona con las medidas adoptadas por las que eran supremas autoridades militares en Mallorca cuando marchó a Barcelona el insigne y malogrado general Godeg, haciéndose especial exposición de lo acaecido con motivo del desembarco rojo en Manacor, así como de la venida del emisario de la Generalidad que fué ya juzgado y sentenciado por Consejo de Guerra. Se reproducen las declaraciones de los procesados.

El resumen de los motivos que han inducido al procesamiento se refieren a indicios racionales de negligencia en el cumplimiento de sus deberes por parte de todos los encartados, apreciando en el que era Comandante General de Baleares el incumplimiento del Bando promulgado por el General Godeg y el no haber hecho efectivas algunas disposiciones emanadas del mando supremo.

Después se hace constar en el apuntamiento la designación de los respectivos defensores por cada uno de los procesados, excepto por el coronel Díaz de Freijó que se negó a elegirlo, siendo encargado de oficio de la defensa el comandante Sr. Cerdó. Durante la lectura del indicado apuntamiento, el Presidente ha suspendido dos veces la vista durante diez minutos, y ha interesado del Juez Instructor, coronel Fernández Tamarit, diera cuenta al informar sobre las hojas de servicios de los encartados acerca de la forma en que acreditaron su valor.

Hemos tomado al vuelo algunos datos: El coronel Díaz de Freijó ingresó en el Ejército el 15 de octubre de 1891. Tomó parte en la campaña de Marruecos en 1912, y allí alcanzó

la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, la Medalla de Melilla y el ascenso de comandante por méritos de guerra.

El coronel Ramos ingresó en las filas militares en 25 de agosto de 1895. No ha tomado parte en campaña alguna, por lo cual en la hoja de servicios consta la nota: Valor, se le supone.

El teniente coronel Garrido de Oro comenzó con acierto grande en la guerra de Marruecos en 1912, por lo cual se le otorgó la Cruz del Mérito Militar de Primera Clase con distintivo rojo.

También el comandante Clar, ingresado en el Ejército en 29 de agosto de 1912 luchó en Marruecos en 1923, obteniendo la Medalla de Marruecos. Cuanto al capitán Sánchez actuó en Marruecos en 1923. Ingresó en las filas del Ejército en 8 de septiembre de 1920.

Durante extensísimo rato se ha prolongado la lectura de las declaraciones de cuantos testigos desfilaron al incoarse el sumario. Recordamos, entre los nombres leídos, el del actual Gobernador Civil, comandante don Mateo Torres Bestard, don Martín Pou, don Miguel Zayas, don Francisco Gallego, don Luis Ramallo, don Antonio Zaforteza Villalonga.

A la una y media se ha suspendido la vista para continuarla esta tarde a las tres y media.

# De Teatros

**BALEAR**  
Hoy jueves y en sesiones de tres tarde a diez treinta noche, se repone en este local el soberbio film de la Radio, dialogado en español «El monstruo al acecho».

**BORN**  
En las sesiones que se celebrarán hoy en este salón se proyectarán las super producciones tituladas «Polly la chica del Circo», «Música sobre las olas» y «Nido de aguilas».

«Polly la chica del Circo» es un emocionante drama interpretado por Clark Gable y Marion Davies.

«Música sobre las olas» es una de las producciones Paramount que más éxito obtuvo esta pasada temporada, y su reestreno es esperado con mucho interés.

«Nido de aguilas» es un emocionante film de aviación interpretado por los famosos artistas Wallace Beery, Lewis Stone y Mauren O'Sullivan.

**PROTECTORA-CINEMA**  
Emocionantes reportajes italianos incluye el programa que nos ofrece hoy esta Empresa. «Nuevo aspecto de la Urbe». La Italia artístico-monumental en toda su imponente belleza. — «El camino de los héroes» un celuloide de archivo filmado durante la guerra italo-etíope. Una inenarrable visión del dan tesco episodio. — «Strade Romanas» que nos hace ver el gesto viril y dominador y la voz vibrante y persuasiva de Mussolini.

# Alcaldía

El Sr. Alcalde nos ha manifestado que había recibido la cantidad de 931'90 pesetas que le ha remitido el señor Comandante Militar de Sóller, importe de una función benéfica celebrada en aquella ciudad por los artilleros, mostrándose muy satisfecho por ello y por haber renunciado, en favor de las Cocinas económicas de esta ciudad, de la mitad que correspondía a dichos soldados.

D. Pero J. Segura, por cuarta vez, ha entregado 3 kilos de carne molida.

La Sra. Vda. de Gual ha donado 25 kgs. de pan.

D. Guillermo Llobera, 15 kgs. de pan.

D. Miquel Monserrat Cañellas, 40 kgs. de pan.

Todos estos donativos son para las Cocinas económicas.

Al recibir este medio día el señor Alcalde a los periodistas les ha manifestado que, enterado de que los molinos harineros molfan el trigo sin cribas para acelerar de este modo las operaciones, saliendo con este moti-

**BORN HOY**  
SENSACIONAL PROGRAMA:  
**Música sobre las olas - Polly la chica del Circo**  
**NIDO DE AGUILAS**  
por CLARK GABLE — MARION DAVIES — WALLACE BEERY — LEWIS STONE y MAUREN O'SULLIVAN.

vo una harina muy defectuosa ha dispuesto que los Inspectores Municipales salieran para ordenar a todos los dueños de materias harineras sean puestas inmediatamente las mencionadas cribas.

Como que este es un hecho que no debe repetirse el señor Alcalde ha dicho que sancionará a los que infrinjan esta orden.

VISITAS

Entre las muchas visitas que ha recibido hoy el señor Zaforteza figura la del Inspector Provincial de Higiene señor Durich.

Diputación

SESION DE HOY

La Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares celebró sesión esta mañana a las once bajo la Presidencia del Sr. Obrador.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Se aprobaron:  
Oficio de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia acompañado de la nómina de las indemnizaciones devengadas durante el mes de noviembre en la inspección técnica de los caminos vecinales en conservación.

Oficio del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañado de las cuentas de gastos de reparación durante el mes de octubre en los caminos vecinales número 104 y 105.

Otro del mismo acompañando las cuentas de gastos de conservación durante el mes de octubre en los caminos vecinales números 109 y 431.

Dada cuenta del expediente instruído al Médico Jefe del Servicio de Maternidad del Hospital Provincial de esta ciudad en cumplimiento y a efectos de los artículos 3.º y 4.º del Decreto de 13 de septiembre del corriente año. Se le impusieron 15 días de descuento.

Se dió cuenta del dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento poniendo la revisión de cierto expediente instruído con motivo de hechos ocurridos en el Servicio de Maternidad del Hospital Provincial de esta ciudad en la madrugada del día 28 de octubre de 1935. Se acordó revisar el expediente y suspender, mientras, de empleo y sueldo al Médico encargado.

Leído otro dictamen de la misma Ponencia en vista de un oficio de la Autoridad de Guerra de Baleares manifestando que el Auxiliar técnico administrativo de esta Corporación Juan Ordinas Frau que prestaba el servicio militar se halla sumariado por supuesto delito de conspirar, se acordó instruir expediente.

Se accedió a la petición del Sr. Arquitecto de provincia sobre abono de cantidad al contratista de las obras de ampliación del pabellón de hombres de la Clínica Mental de Jesús.

Igualmente a otro del mismo proponiendo se proceda a la limpieza del pavimento del zócalo de piedra caliza del Palacio provincial; a otro indicando la conveniencia de convertir en terraza una cubierta de teja vana del edificio de la Casa de Misericordia; otro del mismo indicando la necesidad de sustituir varias vigas en el Teatro Principal.

Visto un oficio del Sr. Secretario provincial de los Sindicatos Obreros Nacional Sindicalistas solicitando la suscripción gratuita del Boletín Oficial de la provincia, se acordó que no ha lugar y lo mismo se acuerda respecto a una petición igual del Sr. Jefe Provincial de las Milicias Juveniles de Falange Española de las JONS.

Se accede a una petición del Sr. Presidente del Tribunal Tutelar de Menores de esta ciudad solicitando la admisión de dos jóvenes en la Casa de Misericordia; a otra del Sr. Director del Hospital Provincial de esta ciudad interresando el ingreso en la Casa de Misericordia de dos hospitalizados que se hallan restablecidos pero carecen de medios de subsistencia; a otro del mismo Sr. Director acompañando relación de herramientas que se necesitan para trabajos de cerrajería mecánica; a otro del mismo Director solicitando se autorice la construcción en el taller de carpintería de la Casa de Misericordia de un banco para trabajos de cerrajería mecánica; a otro del mismo interresando se sean facilitadas 25 bombillas eléctricas de las existentes del Palacio

Provincial.  
Se aprueba un oficio del Sr. Director de la Casa de Misericordia acompañando relación de materiales que se necesitan en el taller de carpintería de aquel Establecimiento, y otro del Sr. Director de la Casa Provincial de la Infancia participando que don Jaime Albertí, propietario del comercio «La Dominicana» ha hecho un donativo al Establecimiento de dos kilogramos de café. Agradecerlo.  
Se efectúa el sorteo de las obligaciones de Bonos provinciales que deben ser amortizadas.

Se acuerda acceder a lo solicitado por los médicos Orbaneja y Medina. Se les autoriza para ocupar provisionalmente un local del Hospital y destinarlo a Dispensario.

Se nombra interinamente Médico de Guardia Hospital D. Bartolomé Amer.

Para auxiliar del Servicio de Contabilidades a don Antonio Vilella.

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

El cerco de Madrid es como una garra que se estrecha por momentos

Radio Club Tenerife, a las 2:  
Rusia ha tomado ya la iniciativa en Londres de que todos los Gobiernos pertenecientes al Comité de no intervención declaren públicamente que se prohíbe la exportación de voluntarios a España.

París.—Ha llegado a esta capital, procedente de Valencia, el Ministro de Hacienda español, Dr. Negrín, y el subsecretario, señor Bujeda, que vienen a acordar la compra de algunos camiones y productos farmacéuticos para los rojos.

Acaso el subsecretario se traslade a Londres para adquirir y ver si se puede hacer un intercambio con las minas que están aún en poder de los marxistas.

El enviado especial de «La Nación» de Buenos Aires, dice en una crónica que el cerco que tienen puesto las fuerzas nacionales a Madrid es como una garra que se estrecha por momentos, amenazando a la ciudad con estrangularla.

Se ha llevado a cabo un nuevo ataque aéreo sobre Madrid

Radio Club Tenerife, a las 2:  
En el frente de Burgos, todas las intenciones rojas fracasaron por completo, pese a que el enemigo se presentó con abundante material de combate. Igualmente han fracasado en Oviedo, en Villarcayo, donde los rojos pese a sus ataques, han perdido terreno.

Las pretendidas ocupaciones de los rojos, como la de Villarreal, no son ciertas. Téngase en cuenta que los comunicados y noticias oficiales dadas por los nacionales son la pura verdad, y nunca, del Cuartel general, ha salido ninguna noticia tendenciosa.

París.— Informan de San Sebastián que en los frentes de este sector reina gran actividad, siendo la situación netamente favorable a los nacionales.

Llamamiento de los rojos en Madrid ante la próxima ofensiva de los nacionales

Radio Club Tenerife, a las 2:  
Madrid.— La Junta de Defensa, ante la próxima ofensiva de las fuerzas nacionales, ha hecho una llamada a todos los soldados por que se presenten inmediatamente a sus cuarteles. Igualmente, el locutor de «Unión Radio Madrid», en tono de amenaza, hizo un llamamiento a todos los jóvenes de 13 a 15 años para que se presenten en la caja de reclutamiento, ya que prestarán servicio en la retaguardia.

En el complot descubierto de «Estat Catalá» contra los comunistas, en Bar-

celona, participaron algunos miles de milicianos y algunos oficiales.

El Conde Ciano recibe a los Embajadores francés e inglés

Radio Club Portugués, a las 2:  
Londres.— Se reunió esta noche el Comité de no intervención en los asuntos de España. Estuvo reunido por espacio de tres horas y estudió las propuestas de la subcomisión.

Tánger.— Las autoridades españolas detuvieron a un individuo de nacionalidad francesa, Plorot, que fué entregado a las autoridades francesas.

Roma.— El Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, recibió al embajador francés, quien habló con él de asuntos relacionados con la guerra civil española.

El Conde Ciano recibió también la visita del Embajador de la Gran Bretaña.

Embajadores francés e inglés Inglaterra trata de aliviar los sufrimientos en España y de facilitar la reconstrucción de las localidades devastadas

«Radio Club Portugués», a las 2:  
Londres.— El Ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Edén, se reunió con los demás compañeros de Gabinete, tratando de la unión de socorro internacional, a fin de estudiar un proyecto para aliviar los sufrimientos que originan las operaciones militares en España y procurar facilitar la reconstrucción de las localidades devastadas.

Es muy plausible la idea que quiere llevar a la práctica la Gran Bretaña, pero hubiera sido preferible que se hubiera prohibido a Rusia el transporte de hombres, armas y material de guerra, y de esta manera, en vez ahora de tener que ayudar a la reconstrucción de España, se hubiera evitado su destrucción.

La situación en Madrid y en Asturias es gravísima

Radio Club Portugués, a las 2:  
Sevilla.— La situación en Madrid es gravísima. Las mujeres piden continuamente la rendición de la capital de España a las fuerzas del General Franco.

En Asturias, en las zonas ocupadas por los marxistas, la situación es idéntica.

En todas las provincias ocupadas por los nacionales se celebró, en el día de ayer, la fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española. La fiesta fué revestida de gran pompa.

También se celebró en todos los frentes, sirviéndose a los soldados una comida extraordinaria.

El frío en Madrid hace estragos. En Asturias, la temperatura es aún más baja que en el centro.

Está siendo evacuada la población civil de Madrid

«Radio Club Portugués», a las 2:  
La gencia Havas comunica que la población civil madrileña está siendo evacuada y que de dicha evacuación, fué últimamente encargada una comisión del Comité Encargado de Defensa de la capital.

Las autorizaciones tienen que ir firmadas por dicho Comité.

Cada tren es conducido por personas responsables, que tienen que dar después cuenta de su cometido.

Sólo se permite la salida de Madrid a las personas menores de 20 años y mayores de 40.

La evacuación de la población civil ha sido necesaria por carecerse de los elementos necesarios para su sostenimiento y abrigo.

No estarán tan sobrados de hombres como decían, cuando obligan a quedarse en Madrid, para su defensa, a individuos que ni siquiera se habían alistado como milicianos.

Fué ametrallado y derribado por los rojos un avión de la Embajada francesa

«Radio Club Portugués», a las 2:  
Madrid.— Los dos periodistas franceses heridos en el desastre que ocurrió en el derribo de un avión rojo, en Guadalajara, han sido trasladados al Hospital de San Luis de los Franceses. El estado de Peletrá, uno de los heridos, es muy delicado; el del otro, Paul Chateau, es satisfactorio.

Nosotros queremos decir a este señor que fué herido por los suyos, cosa que no puede suceder ni aún a los locos, pues nunca apedrean a sus tejados. Así que... Paul Chateau..., Paul Chateau..., ya puedes buscar al rojo que te hirió.

También fué derribado el delegado de la Cruz Roja Internacional, señor Her: fué operado. Su estado no inspira cuidado.

El accidente a que se refiere la noticia anterior fué el siguiente: en Guadalajara, a 200 kilómetros de las posiciones nacionales, y, por lo tanto, fuera del alcance de nuestras baterías antiaéreas, pasó volando el avión particular de la Embajada francesa. Los rojos, creyendo que era un avión nacional, lo ametrallaron, derribándolo, resultando los dos citados periodistas franceses, el delegado de la Cruz Roja Internacional y dos señoritas madrileñas heridos de consideración.

Notas del Carnet

PERSONALES

\* De manos del Rdo. Don Gabriel Estelrich, recibió por primera vez el pan de los ángeles en la Capilla de la Pureza, la encantadora niña Sebastiaña Mercadal y Barceló, hija de los Maestros don Antonio Mercadal Cañellas y doña Francisca Barceló.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

BODA

\* Ayer, a las 10, en la capilla del Santísimo, de la iglesia de San Francisco de esta ciudad, contrajeron matrimonio don Nicolás Garau Garau, actual Secretario del Ayuntamiento de Algaida y ex secretario del Jefe Provincial de Falange Española, Sr. Marqués de Zayas; y la distinguida señorita María Barceló Arbona.

El novio vestía de falangista y la desposada un sencillo y elegante traje negro, con mantilla española, que realzaba, si posible fuera, sus naturales encantos.

Bendijo la unión el Canónigo Magistral de la Catedral de Málaga Imo. Señor Don Andrés Coll. Actuaron de padrinos, por parte del novio, don Antonio Zayas y don Antonio Nicolau Muntaner y por parte de la novia, su hermano don Vicente, y don Gabriel Piña Fuster. Como testigos firmaron don Gabriel Piña y don Gabriel Oliver.

Después de terminada la ceremonia religiosa los recién casados obsequiaron a los numerosos asistentes al acto con un almuerzo en el Restaurant Oriente, terminado el cual salieron para San Damián, finca de la familia del novio.

Al unir nuestra felicitación a las numerosas recibidas por la feliz pareja hacemos votos para que Dios les conceda todo género de felicidad en su nuevo estado.

GACETILLAS

ENCARGOS PARA LOS BAÑOS DE CAMPOS.— El industrial del ramo de transportes de Campos del Puerto, don José Fuster, nos comunica haber organizado un servicio de encargos para los Baños de Campos.

Informarán en Palma en el Café Triquet.

BALEAR

HOY

El Mónstruo al acecho

en Español

CINE PROGRESO

SABADO y DOMINGO

LA VENUS DE ORO

GRAN PRODUCCION ESPAÑOLA por MIRIAN HOPINGS y REGINALD DENNY

AMOR SUBLIME

por RICHARD DIX

FRONTON BALEAR

HOY JUEVES

Tarde a las 4'30

EN HONOR DE LA ESCUADRA ITALIANA, ESTANDO INVITADAS LAS AUTORIDADES

ROMAN — ECHENIQUE

contra

ZULAICA — SOLOZABAL

SATUR — IRIONDO

contra

MENDIA — LOYOLA — CARMELO y quinielas.

Más detalles por carteles y programas.

Sábado próximo por la tarde, grandes partidos y quinielas.

Habla el DUCE...!



PROTECTORA

Hoy y todos los días de 3'15 a 11'30

REPORTAGES ITALIANOS

Nuevo aspecto de la urbe

LA ITALIA MONUMENTAL

CAMINO DE LOS HEROES

UNA VISION DANTESCA DEL

CONFLICTO ITALO — ETIOPE

STRADE ROMANA

LA VOZ Y EL GESTO DE MUSSOLINI

ANTE UNA MULTITUD LOCA

DE ENTUSIASMO

Reposición del Foto-poema

ANITA LA PELIRROJA

con ANN SHIRLEY

TAN BONITA COMO

«Las cuatro hermanitas»

SABADO DIA 12. — REAPERTURA DE

TITTOS

NUEVA DIRECCION

GRAN ORQUESTA

Consumición 1.50